



# A Mápaj nagytanácsa nemzeti munkakölcsönt javasol a munkanélküliség leküzdésére

Fontos szervezeti és gazdasági határozatok megszavazásával véget ért a Mápaj nagytanácsának ülészaka

A Mápaj szerda délutántól péntek éjszakáig tartó Moacájának eredetileg hat hónappal ezelőtt, szukktor kellett volna összehívnia. Nemcsak a pártszakbizlat kívánta ezt (féltékenykedni kell összeülnie a Moacának), hanem a párt belső helyzete is. Régióta aktuális ugyanis egy a párt belső szervezeti problémájának szentelt és a nagy politikai kérdésektől mentes ülészek megtartása. A politikai események azonban mindig háttérbe szorították ezt a kívánságot. Összel a kormányválság miatt kellett elhalasztani a Moacát és azóta sem volt egyetlen hét vagy hónap, amely lehetővé tette volna a „politika-mentes” Moacát.

A most lezajlott Moaca sem koncentrációhatót teljesen az évek során felhalmozódott szervezeti kérdések tárgyalására. A szervezeti problémák mellett az ország égető gazdasági kérdései domináltak az ülészeket: főleg a munkanélküliség problémája. Ezzel szemben valójában „politika-mentes” Moaca volt ez, amelyben az utóbbi hetek és hónapok nagy politikai problémái nem kerültek szóhoz. — Sok beszéd „folyt” nála az elmúlt hónapokban külpolitikai vonatkozásban: okosabb most, ha az eseményeket hagyjuk „folyni” — mondotta a Mápaj központi titkárságának egyik tagja néhány héttel a Moaca előtt. Akik azt remélték, hogy a miniszterelnök és a külügyminiszter a prágai per óta történt külpolitikai eseményekről is szólni fognak beszédekben, csalódtak; akik viszont azt kívánták, hogy ezen a Moacán ne legyen szó „nagypolitikáról”, meg lehetett elégedve. Ben Gurion és Sárét is ideológiai, társadalmi és nevelési kérdésekről beszéltek. Moszkvát, Washington meg sem említették.

A „politikamentes” Moaca kissé nehéz helyzet elé állította a Mápaj főtitkárát, M. Argovot. Nem hagyhatta érintetlenül főtitkári expozéjában, (mely a Moaca tárgyalásainak alapját szolgált), a politikai kérdéseket és eseményeket. De attól is óvakodnia kellett, nehegy politikai expozé tartson szervezeti referátum helyett. Így aztán a referátum nem elégitette ki azokat sem, akik „politikát” vártak tőle és azokat sem, akik a párt belső helyzetének alapos elemzését várták.

A Mápaj szervezeti kérdése abból a alapvető tényből fakad — ahogy azt Argov és mások is hangsúlyozták, — hogy az utóbbi években nagy tömegpárttá nőtte ki magát (128.000 tagja van a Mápajnak). A régi szervezeti normák és instrumentumok nem felelnek meg az új méreteknek és feladatoknak. A Mápajhoz csatlakozott új tömegek valójában „újjak”; az új alijából rekrutálódnak és a munkaszervezetektől azelőtt távolálló elemekből. E tömegek ideológiai, társadalmi és politikai inkadrálódása hiányos.

Argov referátumában rámutatott a többi között az új alijja-tömegek törzsi keretekben való politikai szervezésének negatív hatásaira és az olé-tömegek általános begyökerezésének és beolvadásának meggyorsítását követelte. Mások viszont úgy vélték, hogy a törzsi és „landsmannschafti” keretekre még szükség van. Az e kérdésben hozott szervezeti határozat hangsúlyozta a törzsi szervezeti keretek ideológiai és átmeneti jellegét és a különböző törzsekhez tartozó elemek fokozottabb aktivitásának szükségességét az általános közéleti feladatokban. A héber sajtó erősítést és az idegennyelvű sajtó

töltettségének megállítását is követelte a Moaca. A többi szervezeti kérdések a párt belső demokratizálásának követelése és szükségessége körül csoportosultak. A párttömegek és a pártvezetés közötti kapcsolatok szorosabbá tétele; ideológiai nevelés és chaluicizáció szellem kimélyítése; az ifjúsági nevelés fokozása — voltak a szervezeti vita és határozatok főkövetelései.

Az ifjúsági problémák egyik referense Alex Barzel volt, akit ezelőtt Vass Alex néven ismert a magyarországi chaluic mozgalom. A „Hánor Hávóca” (a hisztadruiti ifjúsági mozgalom) országos titkára most és az e minőségben tartott beszámolóját a Moaca egyik tagja túl derültának találta, amit így fejezett ki: „Félek, hogy nem minden Barzel (vas), amit Barzel mond...” A Moaca egyébként a kolektivizációs irányzat fekezését követelte az ifjúsági mozgalomban és elégtétellel regisztrálta a mesávek és a kibucok szervezeti közötti szorosabb együttműködés ténnyét, különösen a „Városfalura” mozgalom irányításában.

A mezőgazdasági produktivizáció kérdése egyébként a Moaca gazdasági vitájában is centrális helyet foglalt el. Az „új gazdasági politika” egyéves mérlegéről és a munkanélküliség súlyos problémáiról alapos vita folyt Eshkol pénzügyminiszter és G. Méirson munkaügyi miniszter beszédei nyomán. Eshkol beszédeiben huzamra a földművelésügyi miniszteri multjához. A mezőgazdasági front kiszélesítésében jelölte meg az égető gazdasági problémák és a városi munkanélküliség megoldásának útját. „Például agyunk meg csak a gazdasági önállóság kivívásáért folyó küzdelemben” — mondotta. — A mezőgazdasági és az ipari produktivizáció fokozása marad a Mápaj és a kormány gazdasági politikájának főtekrévése — erre konkludálnak a Moaca gazdasági határozatai is.

Egyes szónokok (Livne és Govrin képviselők) felvetették a valutaellenőrzés teljes vagy részleges leépítésének gondolatát de a többség elvetette azt, különösen dr. Nathan Ben-Nathan szállt sikra e gondolat ellen, melyet „munkásellenes”-nek minősített. Mások az infláció eszközeivel létesítendő közmunkák igénybevételenek gondolatát sugalmazták a munkanélküliség enyhítésére, de Eshkol pénzügyminiszter és mások is kategorikusan is elvetették ezt az utat. Ehelyett a „lakosság” a nemtermelő ágakból a termelő gazdasági ágakba való átrétegzését és újabb nemzeti és társadalmi áldozatok vállalásának útját jelölte meg a Moaca a munkanélküliség leküzdésére: sürgős nemzeti „Munkakölcsön” és más, produktív eszközök formájában. Az állami és városi hatóságokat, a mezőgazdasági szervezeteket és a Hisztadruiti felhívja a



**A MI KÁVÉNK**  
... mert jobb az ize  
**RÁDIÓK**  
„Schneider”, „Pallas”, „ERES”, „Ben Gal”, stb., azonnal szállíthatók. Elsetleg kényelmes részletfizetés. — Javitások gyorsan és olcsón.  
**RÁDIÓ BLUMANN**  
T. A., King Georg-u. 44.

nagytanács sürgős közmunkák beindítására a helyzet enyhítése céljából. A ipari vállalatokat óvatosságra inti a Moaca a munkáselbocsátásoknál a munkások pedig a túlóráktól való tartózkodásra.

Miután ez volt az első Moaca a mai kormánykoalíció megalakulása óta és több szónok kifogást emelt a koalíció létrehozásának „nem demokratikus” módjára, valamint az egységes állami iskolarendszer bevezetése ellen. — Ben Gurion miniszterelnök e két kérdésnek szentelte péntek este tartott nagy záróbeszédét. Főleg a kibucok embereit kívánta meggyőzni a mai koalíció szükségességéről és helyes voltáról. Hangsúlyozta továbbá, hogy az egységes nemzeti iskola-rendszer éppolyan fontos előfeltétele az állami lét megalapozásának, mint a produktív munkaközösségek és munkaszervezetek.

## Békekilátások

(Elsődologi cikk folytatása)  
getelés és elszigetelődés a jövőben.

Hasonló remény és ideál a szovjetpolgárok lelkiállapotában is: a Szovjetunió jelenlegi pozíciójának megővése minden háborús veszélytől. Ez az ideál fejt az a politikai irányzatot is, amely az orosz kommunista párt 19-ik kongresszusán kristályosodott ki. Ezen a kongresszuson (néhány héttel Eisenhower elnökválasztása előtt) emelkedett magasra Malenkov neve és alakja. Az a tanulmány pedig, amely a kongresszus előtt Sztalin tollából jelent meg a „Bolszevik”-ben, politikai végrendelet volt Sztalin utódai számára. Új politikai tant hirdetett meg Sztalin ebben a végrendeletben, amely inkább „konzervatív”-nak mondható, mint „forradalmi”-nak. E tanulmány szellemében mutatott rá Malenkov a pártkongresszuson a kommunista és a kapitalista világ egymással szembeállításának lehetőségére és a kommunista forradalom eddigi vívmányainak megővésére a megszállásaira, az elkövetkező évek feladataként.

„Szocializmus egy országban” (az orosz birodalomban) — volt Sztalin életének nagy célja és beteljesült műve. „Szocializmus egy fömbben” — abban a fömbben, amelyet a második világháború után hódított meg a kommunizmus és amely az Elbatól a Csendes óceán kínai partjág terjed, — ez a politikai örökség, amit utódaira hagyott Sztalin, megőzésre és megszilárdításra.

Ez a reális békealap, amelyre Eisenhower és Malenkov korszaka épülhet. A kölcsönös biztonság és elhatárolódás alapja. Két, lényegében izolacionista hajlamu hatalom közötti béke alapja ez — a közöttük fennálló mély ellentétek világos tudatában. Igaz béke, „meleg béke” nem lehetséges közöttük. De nem reménytelen és nem kilátástalan egy hosszantartó „hideg béke” az évek óta dúló „hidegháború” helyett.

Fokozza ezt a lehetőséget az a körülmény is, hogy a politikusoknak az a fajtája uralkodik ma a Fehér Háznál és a Kremben is, amelyet realistának nevez a történelem. Abszolútista hajlamu politikusok állnak a két világhatalom élén, de nem a romantikus diktátorok fajtájából, aminő Napoleon, Mussolini, vagy Hitler volt. Realisták, akikben erősebb az élni akarás és az élni hagyás szelleme, mint a „civilizáció öngyilkosságának” hajlama. Sok függ azonban

## Patai József irodalmi emlékest

Március 22-én, vasárnap este fél 9 órai kezdettel rendezi Patai József emlékestjét a telavivi HOH. Az irodalmi és művészesten az ünnepi beszédeket Avigdor Hamméiri és dr. Fraenkel Jenő, volt szegedi főbíró, tartják, míg a művészi részben Szarvas Klári hárfaművész, Fehér Ilona hegedűművész, Hglán Éva operabékeső, Rézsa Marika a Teatron Kameri művésznője működnek közre. Patai műveiből Földes József fog felolvasni.

Az irodalmi és művészeti Rosenfeld Sándor, a telavivi HOH elnöke vezeti be.

A különlegesen magas színvonalu irodalmi és művészeti, amelyet a budapesti zeneakadémián évenként megrendezett „Múlt és Jövő”-estélyek szellemében és nivóján fognak megtartani, nagy érdeklődésre tart számot a közönség széles körében.

JEGYÉK KAPHATÓK a H. O. H. irodájában (Lilientum u. 33. szám) és az összes magyar kölcsonkönyvtárakban, vasárnap este pedig a Tiferet-kávéházban is a kultúrelőadás előtt.

## GOLDA MÉIRSON lesz az izraeli UNO-küldöttség szónoka a Szovjet izrael-ellenes kampányával kapcsolatban

A munkaügyi miniszter pénteken Amerikába repült

Golda Méirson munkaügyi miniszter pénteken reggel az Egyesült Államokba utazott, hogy résztvegyen az UNO közgyűlésén, mint Izrael UNO-küldöttségének tagja. A munkaügyi miniszter mindenekelőtt résztvesz az előzetes tárgyalásokon, amelyeket az izraeli küldöttség tagjai tartanak arról, hogyan vesse fel Izrael a kommunista államok Izrael-ellenes agitációjának leküzdését a közgyűlésen, amelyen a munkaügyi miniszter mint az izraeli küldöttség egyenrangú vezetője fog résztvenni.

Valószínűleg ő fogja meg tartani azt a beszédet, amelyet az izraeli küldöttség nevében fognak tartani a Szovjetunió Izrael-ellenes magatartásának kérdésében. A luadi repülőtérén Golda Méirson nem volt hajlandó nyilatkozatot adni utazásának céljáról.

## A „Der Spiegel” című lap szerint

### Kelet-Németország zsidó lakosságát koncentrációs táborokban helyezik el

Frankfurt (STA). A Der Spiegel című német nyelvű képesújság, amely ugyan nem tekinthető teljesen megbízható forrásnak, de nemegyszer pontos tudósítást közölt a kelet-németországi viszonyokról, legutóbbi számában azt írja, hogy a Kelet-Németországban lakó zsidókat a len gyé határ közelében felállított táborokban összpontosítják. A táborok drótszövényekkel vannak körülrítve és a deportáltak sátrakban laknak, a férfiak a nők től elkülönítve és csak négy éven aluli gyermekeknek engedik meg, hogy anyjukkal együtt maradjanak.

Frankfurt (STA). A Der Spiegel című német nyelvű képesújság, amely ugyan nem tekinthető teljesen megbízható forrásnak, de nemegyszer pontos tudósítást közölt a kelet-németországi viszonyokról, legutóbbi számában azt írja, hogy a Kelet-Németországban lakó zsidókat a len gyé határ közelében felállított táborokban összpontosítják. A táborok drótszövényekkel vannak körülrítve és a deportáltak sátrakban laknak, a férfiak a nők től elkülönítve és csak négy éven aluli gyermekeknek engedik meg, hogy anyjukkal együtt maradjanak.

A Der Spiegel szerint Kelet-Németországban a nemzetvédelmi minisztériumban külön zsidóosztályt létesítettek, amelynek élén Wilhelm Zeiser, ismert kommunista áll, aki az első világháborúban tisztigrangban teljesített szolgálatot a német hadseregben és a spanyol polgárháború idején General Humens fedőnév alatt lett láressé.

## Sorozási rendelet

1949. ÉVI HONVÉDELMI TÖRVÉNY

Az 1949. évi honvédelmi törvény 4 (a), 5 (a), és 6 (a) szakaszaiban biztosított feladatamázason alapján a következőket rendelem el:

### MAGYARAZATOK:

1. A „hadköteles” megnevezés ebben a rendeletben minden olyan férfire vonatkozik, aki Izrael államának állandó lakosa és 1935 április 4. és 1935 szeptember 27. között bezárólag született.

### SOROZÁSRA ÉS ORVOSI VIZSGALATRA VALÓ JELENTKEZÉS

2. (a) Minden hadköteles személyt felszólítok ezenel, hogy orvosi vizsgálat céljából jelentkezzen az I. táblázatban közölt helyek egyikén reggel 8 és déli 12 óra között, azon a napon, amely a II. táblázatban vezetéknevének kezdőbetűje mellett fel van tüntetve.  
(b) Azt a hadköteles személyt, aki orvosi vizsgálatra jelentkezett és akit az 1952. évi második számu rendeletnek megfelelően honvédelmi szolgálatra alkalmasnak találtak, úgy tekintik, mint aki ebben a sorozási rendeletben foglaltakat eleget tett.

### TÉNYLEGES KATONAI SZOLGALATRA VALÓ JELENTKEZÉS

3. Azt a hadköteles személyt, aki a 2. szakasz (a) pontjának megfelelően sorozásra jelentkezett, vagy aki a honvédelmi rendelet alapján állott sorozásra és alkalmasnak találtatott, ezenel felszólítom, hogy a második szakasz (a) szerint megállapított helyen és időpontban tényleges katonai szolgálatra jelentkezzen.

### A NEV

4. Ennek a rendeletnek a neve „1953. évi (2-ik szám) honvédelmi rendelet.”

### I. TÁBLAZAT

1. Jeruzsálem — sorozási iroda,	Dorothy épület, a Barclay's bank mellett
2. Tel-Aviv-Jaffa — „	Jaffa, Tarsis (Bustrus) 7
3. Rámát Gán — „	Arlozereff u. 45.
4. Chedera — „	Kupát Cholinsikáter, a munkaközvetítő hivatal mellett
5. Haifa — „	Perec (Muchá-lisz) utca 32.
6. Affule — „	Szolel Bonéval szemben
7. Tibériás — „	Kirját Smuél
8. Rechovot — „	Bátjá Mákov utca
9. Ludd — „	Rechov Hé 42., Noár Ovéd épület
10. Beér Séva — „	a fútcán.

### II. TÁBLAZAT

Alef-bét-gimel	kedd	1953. márc. 17.
Dáled-hé-váv	szérda	1953. márc. 18.
Zájja-chet-tet	csütörtök	1953. márc. 19.
Jud-cháf	péntek	1953. márc. 20.
Lámed-mem-nun	vasárnap	1953. márc. 23.
Számech-ajin-pé	hétfő	1953. márc. 23.
Cádik-kuf-rés	kedd	1953. márc. 24.
Sin-táv	szérda	1953. márc. 25.

1953. február 2  
K866

Aháron Niv, sorozási bizton.

Eddig ism...  
a Lengyel...  
Washing...  
Néhány nap...  
jelentettük...  
készenlétben...  
tén leszállt...  
hajtásos, re...  
nek pilótája...  
a dán hatós...  
Csak most...  
a repülőgé...  
amerikai m...  
bél álló cse...  
meg, amely...  
land állam...  
ja, William...  
állt, aki a...  
repülőgé...  
Lane és né...  
ezer dollár...  
eredes, volt...  
aki érintke...  
lengyel föl...  
tel és Dáni...  
te a repül...  
A 23 éves...  
nagyneheze...  
sziget, me...  
pilóták...  
kapnak ann...  
messzire tu...  
Ennek a...  
ténnek az...  
lentésége...  
először a...  
szébe egy...  
tetlen leg...  
gyártmány...  
és a nyug...  
repülőszak...  
mányzhat...  
amelyet áll...  
real fronte...  
harcba. E...  
fronton lé...  
zant repül...  
repülőgép...  
kaik kezé...  
Sor...  
Az 1949...  
szakaszaib...  
következől...  
1. A „had...  
minden ol...  
nak álland...  
tember 27...  
hes aszer...  
SOROZAS...  
2. Minden...  
orvo...  
a k...  
tt, —  
knevér...  
TÉNYLE...  
3. Azt a...  
rasz (a)...  
zett és a...  
hogy a m...  
lyen és...  
lentkezé...  
1. Jeruzs...  
2. Tel-Av...  
3. Rámát...  
4. Cheder...  
5. Haifa...  
6. Affule...  
7. Tibéri...  
8. Rechov...  
9. Ludd...  
10. Beér...  
Alef-bét...  
Gimel...  
Dáled-hé...  
Váv-zájja...  
Chet...  
Tet...  
Jud-cháf...  
Lámed...  
Mem-nun...  
Számec...  
Pé...  
Cádik...  
Kuf-rés...  
Sin-Táv...  
1953. fe...  
K

## Eddig ismeretlen típusú szovjetgyártmányú a Lengyelországból szökött katonai repülőgép

Egy amerikai repülőgépgyáros szervezte meg a szökését

Washington (UP). — Dánia már három lengyel repülőgépet kapott, amelyben a repülőgép azonnali visszaidézését követelik és a dán külügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a lengyel repülőgépek hallatlanul sértő hangok. Dánia valószínűleg végül mégis vissza fogja adni a repülőgépet, de időközben a szövetségesek szakértői már megállapították az orosz lothajásos repülőgépgyártás legújabb titkait.

Washington (UP). — Néhány nap előtt — amint jelentették — a dán partok közelében, Bornholm szigetén leszállt egy lengyel lothajásos repülőgép, amelynek pilótája menhelyet kért a dán hatóságoktól.

Csak most derült ki, hogy a repülőgép szökését egy amerikai magánüzemeltető állította elő, amelynek élén Maryland állam volt kormányzója, William Preston Lane Jr., aki a nagy Fairchild repülőgépgyár igazgatója. Lane és néhány barátja 10 ezer dollárt adott át Amos ezredesnek, volt repülőbiztonsági tisztnek, aki érintkezésbe lépett egy lengyel földalatti szervezettel és Dániában előkészítette a repülőgép leszállását. A 23 éves lengyel pilóta csak nagy nehezen érte el a dán szigetet, mert a lengyel repülőgépek általában nem kapnak annyi benzint, hogy messzire tudjanak repülni.

Ennek a repülőgépgyártásnak azért van nagy jelentősége, mert most került először a szövetségesek kezébe egy teljesen ép és sértelem legújabb típusú orosz gyártmányú MIG repülőgép és a nyugati szövetségesek repülőszakértői most tanulmányozhatják ezt a gépet, amelyet állítólag még a keleti fronton sem vetettek be harcra. Eddig csak két, a fronton lelévő és darabokra zúzott régi típusú MIG repülőgép került az amerikaiak kezébe.

## ABA HILLEL SILVER tárgyilagos közeli politikát követel az amerikai külügyminisztériumtól

Dr. Bernstein ipari és kereskedelmi miniszter tárgyalásai az amerikai cionista vezetével

New-York (STA). — Dr. ABA HILLEL SILVER az Egyesült Gyűjtőakció megnyitóján nagy érdeklődéssel várt beszédet tartott, melyben elemzte az új amerikai kormány politikáját a Közelkeleten. Dr. Silver a napokban találkozik Foster Dulles külügyminiszterrel, akivel szintén ezt a kérdést fogja megvitatni.

Dr. Silver szerint Amerikának tartós közeli politikát kell követnie és Izráel megerősítésére kell irányítani törekvéseit. A nagy olajvállalatok képviselői és más hivatalos propagandisták, valamint a közeli keleti hitviták igyekeznek befolyásolni az amerikai külügyminisztériumot — mondotta dr. Silver, aki kijelentette, hogy Amerika közeli politikájának megváltoztatására szóló hírek minden alap nélkülülnek, de ezek a hírszövegek már magukban is elegendők arra, hogy felhívítsák az arabok gyűlöletét és harcra késztessék őket.

Dr. Silver figyelmeztette az amerikai kormányt, hogy ne szüntesse meg a közeli keleti arabokkal szembeni politikát, amíg nem irak alá békesszöveget Izráellel, mert ez a politikai csak növelné az arabok makacsságát és újabb ellenségeskedés kitéréséhez vezetne.

Aba Hillel Silver cáfolta az arab-barát propaganda állítását, hogy Amerika nagy gazdasági előnyökben részesítette Izráelt az arabokkal szemben. Az arab államok különböző formában 10 millió dollárt kapnak Amerikától — mondotta dr. Silver, — Izráelnek pedig fennállása óta csak 272 millió dollárt juttattak, de ennek az összegnek a felét is kölcsön formájában, amelyet Izráel kamattól fizet vissza.

Izráel erős közeli keleti védőbástyát állított a szabad világ rendelkezésére a Közelkeleten.

A Szovjetunió megértette Izráel álláspontját és ennek fontosságát és ezért szándékozta meg a diplomáciai viszonyt, politikáját pedig Izráel ellen fordította.

Dr. Silver ezután felhívta a figyelmet arra a veszélyre, hogy Amerika kétarcú politikát folytathat a Közelkeleten úgy Izráel, mint az arabok barátságát keresve.

Felkérte a külügyminisztériumot, hogy szövegeze le világosan közeli politikáját és ezzel járuljon hozzá a közeli keleti béke elősegítéséhez.

A gyűlés előtt dr. Peretz Bernstein kereskedelmi és ipari miniszter hosszas beszélgetést folytatott dr. Silverrel és felkérte őt, hogy vegyen ismét tényleges részt a cionista munkában. Dr. Silver jelenleg a Gyűjtőakcióban működik.

## A Habima elfogadta előadásra Kishont Ferenc szindarabját

Kishont Ferenc egészen egyedülálló jelenség az izraeli irodalomban és még inkább az új olék történetében. Ez a teljesen asszimiláns budapesti környezetből származó, 23 éves fiatal ember, aki még három évvel ezelőtt a héber álef-béti nemcsak leírni, de elolvasni sem tudta, ma már tökéletes, görögülény és szines stílusban ír héberül, ő aklnek három évvel ezelőtt még fogalma sem volt az izraeli politikai és társadalmi élet rejtelmeiről, ma már őly világosan látja azt, hogy szatirikus keresztszótét is tudja adni ennek az életnek. Kishont Ferencnek sikerült bámulatos rövid idő alatt áttennie a héber újáírásba és humoros írási nap-nap után jelennek meg az ország legelterjedtebb délutáni lapjában, a Máárviban.

Kishont most elérkezett izraeli írói karrierjének újabb fontos állomásához. A Habima színház elfogadta előadásra első héberül írt darabját és az rövidesen színre is kerül. Kishont fiatal korra ellenére nem új ember a drámaírás terén mert Budapestén már komoly színzandai sikereket ért el egyfelvonásosaival és egy hosszabblelezetű darabjával.

Alkalmaunk volt beszélgetni Fried Miksával, a Habima igazgatójával erről, a magyar jász számára semmiképpen sem közömbös eseményről.

A Habima színház művészeti bizottsága — mondotta Fried Miksa — régóta fáradozik azon, hogy eredeit izraeli drámaírókat kutasson fel és segítségükre legyen egy magasbbszinrevaló héber drámairodalm kifejlésében. Az izraeli színház semmiképpen sem előzdehetik meg külföldi, eredeit darabok színrehozatalával. Örömmel konstatahatjuk, hogy ezen a téren most már jelentős lépést tettünk előre és kialakulóban van az önálló, eredeti héber drámairodalom.

Ennek a fejlődési folyamatnak kétségtelenül fontos állomása lesz az a két szindarab, amely most van előkészületben és amelynek bemutatása körülbelül két-három hónap múlva lesz. Az egyik darab dr. Max Zweig „A huszenhármás crif” című drámája, amely a mábarák életét viszi színpadra a másik pedig Kishont Ferenc „Akinek tollja a szerkeret” című társadalmi szatirja.

Kishont háromfelvonásos darabja — folytatja Fried — merész kritikát gyakorol társadalmi életünk fonakosságáért, bemutatja a fiatal új olé viselkedését, aki bármennyire is tehetséges, a legnagyobb erőfeszítésekkel sem tudja elérni célját mindaddig, amíg egy szábre lány segítőtársul hozza nem esatlakozik. Kishont Ferenc darabjának nagy erénye, hogy kitűnően fogja meg a témát. Jobbra-balra osterog ugyan, de az egész átlengi derős és fiatalos optimizmusa. Világosan megmutatja az izraeli élet pozitívumait is és az egész eselkmény természetesen és közvetlenül hat. Másik nagy erénye a darabnak, hogy stílusa szines, szellemes és amellet eredeitén héber. — Kishontnak sikerült új hangot bevennie a héber nyelvbe, a humoros héber stílust — Minden reményünk megvan arra — fejezte be Fried Miksa —, hogy Kishont darabjával komoly sikert fogunk elérni, amely azonban nemcsak a Habima sikeré lesz és nemcsak a szerzőé, de az egész magyar jászé is.

## Sorozási rendelet

1949. ÉVI HONVÉDELMI TÖRVÉNY

Az 1949. évi honvédelmi törvény 4 (a), 5 (a), és 6 (a) szakaszaiban biztosított felhatalmazásom alapján a következőkötendek el:

### MAGYARÁZATOK:

1. A „hadköteles” megnevezés ebben a rendeletben minden olyan nőre vonatkozik, aki Izráel államának állandó lakosa és 1935 április 4. és 1935. szeptember 27. között született, kivéve férjzett nőket, terhes asszonyokat, valamint anyákat.

### SOROZÁSRA ÉS ORVOSI VIZSGALATRA VALÓ JELENTKEZÉS

Minden hadköteles személyt felszólítok ezennel, orvosi vizsgálat céljából jelentkezék az I. táblában közölt helyek egyikén reggel 8 és déli 12 óra között, — azon a napon, amely a II. táblázatban ve-knevének kezdőbetűje mellett fel van tüntetve.

### TÉNYLEGES KATONAI SZOLGÁLATRA VALÓ JELENTKEZÉS

3. Azt a hadköteles személyt, aki a 2. szakasz (a) pontjának megfelelően sorozásra jelentkezett és alkalmasnak találtatt, ezennel felszólítom, hogy a második szakasz (a) szerint megállapított helyen és időpontban tényleges katonai szolgálatra jelentkezék.

### A NEV

4. Ennek a rendeletnek a neve „1953. évi (2-ik szám) honvédelmi rendelet”.

### I. TÁBLAZAT

1. Jeruzsálem — sorozási iroda	Dorothy épület, a Barclay's bank mellett
2. Tel-Aviv-Jaffa — „	Jaffa,
3. Rámát Gán — „	Tarsis (Bustrus) 7 Arlozoreff u. 45.
4. Chedera — „	Kupát Cholim sikátor, a munkakezvetítő hivatal mellett
5. Haifa — „	Perec (Muchá-lisz) utca 32.
6. Affule — „	Jehesua utca, a Szelel Bonéval szemben
7. Tibériás — „	Kirját Smuél
8. Rechovot — „	Bátját Mákov utca,
9. Ludd — „	Rechov Hé 42.,
10. Beér Séva — „	Noár Ovéd épület a fűtcán.

### II. TÁBLAZAT

Alef-bét	kedd, vagy szerda	1953. márc. 17-18.
Gimet	csütörtök	1953. márc. 19.
Dáled-hé	vasárnap, vagy hétfő	1953. márc. 22-23.
Váv-zajin	kedd, vagy szerda	1953. márc. 24-25.
Chet	csütörtök	1953. márc. 26.
Tet	vasárnap	1953. márc. 29.
Jud-cháf	kedd, vagy szerda	1953. ápr. 7-8.
Lámed	csütörtök	1953. ápr. 9.
Mem-nun	vasárnap, vagy hétfő	1953. ápr. 12-13.
Számeh-Ajin	kedd, vagy szerda	1953. ápr. 14-15.
Pé	csütörtök	1953. ápr. 16.
Cádik	vasárnap	1953. ápr. 19.
Kul-rés	kedd, vagy szerda	1953. ápr. 21-22.
Sin-Táv	csütörtök	1953. ápr. 23.

1953. február 2.

Aháron Niv. sorozási biztos.

## Pészachot és minden hétvégét

töltse a ZICHRON-JAKOVI

## BRACHA PENZIÓBAN

A közkezdelt, pesti Neigerék goncsokodnak arról, hogy kitűnő konyhájukon és egyéni kiszolgálás mellett élvezhessen egy gyönyörű fekvésű üdülőhelyet.

Rendeljen már most helyét: Tel Aviv, tel.: 62575 és Haifa, tel.: 2453. K832

## -SPORT-

A hétvégi sportesemények végre kedvező időjárás viszonyok között, szép tavaszi napsütésben, jó talajon folytak le. A legnagyobb érdeklődést a városok válogatott labdarúgó csapatainak mérkőzése keltették. Ezek a mérkőzések a Jom Háácmá-ut-serleg előcsatározásai voltak. Az eredmények a várakozásnak megfelelően alakultak. Rechovot és Tel-Aviv nagy fölényrel, könnyen nyertek és biztosították maguknak az előntőbe jutás jogát. Petách Tikva csapata nehéz küzdelem után szerezte meg a győzelmet.

Hatalmas meglepetést szerzett a múlt évről elmaradt országos tenisz-esetbajnokság döntőjében a tel-avivi Makkabi Háácfon csapata. A reváns faverit Makkabi Tel-Aviv együttesével játszott és azt megadásra kényszerítette. Ezzel a csapatbajnokságot néhány évi szünet után ismét megszerzte.

Az atlétákat a haifai Karmel-futás állította kemény próba elé. Az 5 kilométeres táv nehéz terepen volt kijelölve. A győzelem a rendező egyesület atlétájának jutott, akít a telavivi Háácfon fiataljai követték.

Kézilabda- és kosárlabdamerkőzések és ökölvívó verseny egészítette ki a hétvégi sportprogramot.

### Eredmények:

A Jom Háácmáut labdarúgó mérkőzések:

Rechovot — Jeruzsálem 6:1 (3:1). A jeruzsálemi válogatott csak a mérkőzés első negyedében volt méltó ellenfele Rechovotnak, amelyik a továbbiakban tetszés szerint érte el góljait.

Petách Tikva — Haifa 3:2 (2:1). Gyors, változatos játékban nehezen nyert a petach-tikvai válogatott. Különösen kitűnt jó játékaival a haifai Haró, aki az első gólt is lőtte.

Tel Aviv — Natánja 6:1 (3:0). Az egész játék folyamán nyomozó fölényben volt a telavivi válogatott csapat, amelynek nagyon sikeres volt az összejátszása. Natánja tiszteletgólját az utolsó percben lőtte Spiegel.

Országos tenisz csapatbajnokság: a telavivi Makkabi Háácfon

A múlt évben nem játszották le a csapatbajnokság döntő mérkőzését, amelyre Tel Aviv két csapata, a Makkabi és a Cáfon kvalifikálta magát. A tegnapi lejátszott döntő mérkőzést nagy meglepetésre a Cáfon csapata nyerte meg, 3:2 arányban.

Az egyes mérkőzéseken 2:1 arányú vezetést szerzett a Makkabi Tel Aviv, viszont a két párost elvesztette. Eredménye: Weisz (C) — Finkelkraut (M) 9:7, 6:4; Apel (M) — Deutsch (C) 6:2, 6:1; Dubinszki (M) — Barnet (C) 6:2, 6:3; Barnet-Bardan (C) — Dubiczli-Davidman (M) 6:4, 6:4; Weisz-Deutsch (C) — Finkelkraut-Apel (M) 7:5, 12:10.

A Karmel-futás Salame Jozéf (Makkabi Haifa) nyerte

Az 5000 méteres futást 15:27 perces idővel, nagy fölényrel a faverit Salame nyerte. 2. Arkin (Mak. Háácfon), 3. Chaviv (Mak. Háácfon).

Makkabi Tel Aviv — Betár Tibériás ökölvívó mérkőzés 7:5.

Váratlanul erős ellenállásra talált a Makkabi csapata a jóképességi és javuló formát mutató Betár boxolóbán.

## A progresszív párt aktív politikát követel az arab államok felé

Arab menekülteket csak megfelelő területek ellenében lehet visszafogadni

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A progresszív párt vezetősége csütörtök este Tel-Avivban ülést tartott, amelyet a külpolitikai problémáknak szenteltek. — Jizháar Hárári Knezet-képviselő ismertette az ország külpolitikai helyzetét, viszonyunkat az arab világgal, valamint a nyugati és keleti hatalmakkal, majd rámutatott külpolitikánk sikerére és kudarcaira.

Hárári véleménye szerint meg kell állapítani az ország hivatalos politikai vonalát az arab országok felé, ügyintézés pontosan meg kell fogalmazni békefeltételeinket minden egyes arab-országgal külön-külön. Hárári véleménye szerint a menekülteket csak akkor fogadjatjuk vissza, ha megfelelő területeket is kapunk egyidejűleg. Ha tehát Egyiptom követeli a gázai sávban tartózkodó 180.000 menekült visszafogadását, akkor a menekültekkel együtt vissza kell adnia a gázai sávot is. Ugyanez áll a többi arab államokra is. Ebben a vonatkozásban Izráelnek aktív politikát kell folytatnia.

Hárári kitért ezután Izráel és a nagyhatalmak közötti kapcsolatra és rámutatott arra, mennyire szükség van tervszerűen szabályozni a Nyugattal kapcsolatos fellépéseket. Hárári súlyosan kifogásolt bizonyos lépéseket és nyilatkozatokat amelyeket külpolitikánk tervezői és végrehajtói tettek a közelmúltban Oroszországgal kapcsolatban. A végén Hárári annak a véleményének adott kifejezést, hogy a kelet-európai hatalmakkal kapcsolatban sem szabad lemondanunk a legnagyobb erőfeszítésekről annak érdekében, hogy ismét normális kapcsolatok jöjjenek létre Izráel és a vasfüggöny möléti államok között. Megfelelő tájékoztató munkával kell küzdenünk a meg-

nemértés ellen — mondotta E. Hárári.

Az előadás után vita alakult ki, amelyben a párt vezetőségi tagjai és parlamenti képviselői vettek részt. A vita során javaslat merült fel arról, hogy vonják be a kormánykoalícióban résztvevő összes pártokat a külpolitikai irányvonal megállapításába, vagyis létesítsenek speciális miniszteri bizottságot a külpolitikai kérdésekre, úgy ahogy külön miniszteri bizottságok működnek a gazdasági és nevelési ügyi kérdésekben.

Mese Kol, a Szochnut vezetőségi tagja rámutatott arra, mennyire szükséges bevonni a politikai küzdelembe az amerikai zsidóságot, különösképpen pedig a cionista mozgalmat. Amerika zsidósága — mondotta Mese Kol — rövidesen súlyos megpróbáltatás előtt fog állni, ha kemény harcot kell majd felvennie kormányuk hivatalos politikája ellen. Ebben a harcban egyébként tanujelét kell adniok cionista érettségüknek.

A progresszív párt vezetősége elhatározta, hogy a párt politikai bizottsága praktikus javaslatokat fog kidolgozni arról, hogyan hajtsák végre a külpolitikában eszközözendő változásokat.

## Az El-Al új megállapodásai nemzetközi utasforgalomra

Az El-Al nemzeti repülővállalat az utóbbi napokban két fontos megállapodást kötött utasok szállítására. A dániai bibliatársaság arra kötött szerződést az El-Al-lal, hogy a társaság 200 tagja az El-Al repülőgépein indul Kopenhágból New-Yorkba, a protestáns bibliakutatók nemzetközi kongresszusára.

A második megállapodást az amerikai hadsereg Angliában és európai államokban állomásozó egységeivel kötött. Sok amerikai katonát Izráelben fogja tölteni husvéti szabadságát és ezek az El-Al gépeit fogják használni. Az El-Al közlése szerint az utazásokat a társaság most létesített turisztikai osztálya szervezi, amely rendkívüli sikereket mutat fel.



# -HIREK-

5713 Adár 27, vasárnap  
1958 március 15.

**Zfőzetés díj befizetésére**  
egy hónapra IL 2.100

**Fiások:**  
Haifa, Shapira 13, tel. 2453,  
POB 4094.

**Jeruzsálem, Ben Jehuda 2.**  
(Kapu alatt)

**Tel-avivi megbízottunk:**  
Rosenberg Avrahám,  
Roh. Haanev 11.

**Vidéki orsz. főmegbízott:**  
Alexander könyvkiadó és  
lapterjesztővállalat, T. A.  
Smarjahu Levin-u. 14.

— **Chederán és Afulán**

ma megszűnik a tanítósztrájk. Jeruzsálemből jelentik: A közoktatásiügyi minisztérium közbelépésére a tanítók szervezete hozzájárult ahhoz, hogy Chederán és Afulán megszűntessék a tanítósztrájkot. Ezeket a helyeket a tanítás ma reggel újra megkezdődik. A minisztérium megígérte, hogy a tanítók fizetését hétfőn délelőtt folyósítani fogják.

— **Kedden sorsolják ki a tel-avivi népsikun lakásait.**

Kedden, március 17-én sorsolják ki a népsikun tel-avivlakásait, amelyet a szalamei földeken — Jád Elijáhu és Sikun Rasseo között — épülnek. Azok a jelöltek, akik első helyként itt vászoltak lakást, de a sorsoláshoz nem kaptak meghívót, felkeresték, délelőtt 8 és 10 óra között forduljanak a sikuntársasághoz, Tel Aviv, Montefiore utca 33. A jelöltek hozzák magukkal takarékkönyvecskéjüket.

— **Rabbi Baruch Hager** hazatér. Rabbi Baruch Hager, a Viznic-haifai rebbe, aki gyógykezelés céljából mintegy 8 hónapot Svájcban töltött, csütörtökön, március 19-én hazatér. A rebe repülőgéppel fog érkezni Luddra.

— **Új helyiségekbe költözött a Nemzeti Bank mifrác-haifai fiókja.** A Nemzeti Bank mifráci fiókja a napokban új helyiségekbe költözött, amely Kirjat Motzkinban, a Hásóftim körút és az akkori út sarkán van. A bankfiókot pompás háromemeletes épületben helyezték el, amit a Nemzeti Bank abból a célból építtet, hogy a Kirják lakosságának rendelkezésére álljon.

— **Plasztikus anyagokból kezdenek autók gyártani.** Detroitból jelentik: A Kaiser-Frazer autógyár bejelentette, hogy júliusban megkezd egy sportautó gyártását, amelynek karosszériája teljesen plasztikus üvegből és más plasztikus anyagból készül. Más amerikai autógyárak már kísérleteztek plasztikus anyagból készült karosszériákkal, de a Kaiser-Frazer gyár az első, amely megkezd az ilyen kocsik karosszériáját. Az új kocsit karosszériája csupán 140 kilót nyom és erősebb, mint az acéllemezekből épített karosszéria.

— **Dr. Weissburg Chájim előadása a Makkabeában.** A Makkabea volt budapesti cionista főiskolai hallgatók egyesületének, vasárnap, március 15-én, este 7-órán (Passage-kávéház, Allenby 111) kezdődő összejövetelén dr. Weissburg Chájim tart előadást „Történelmi feladatok” címmel. Bevezetőt mond dr. Engelberg Dezső.

— **Izraeli régiókat állítanak ki Amerikában.** Most érkeztek meg New Yorkba az izraeli régiókat első kiállításai, amelyeket május 8-án fognak a Metropolitan múzeumban kiállítani. New Yorkban a kiállítás június végéig tart, szután pedig az értékes régiségeket az Egyesült Államok több nagyvárosában, többek között Washingtonban, Chicagóban, Bostonban, Philadelphában és Cincinnatiában fogják kiállítani. A kiállítandó tárgyakat fokozatosan szállítják át az Egyesült Államokba, részben tengeri, részben pedig légi úton. A ritkaság-számba menő régiségeket izraeli archeológusok személyesen fogják elvinni az Egyesült Államokba.

## Teljes megegyezéssel végződtek Eden washingtoni tárgyalásai

London, (UP). Eden angol külügyminiszter tegnap viszatért Amerikából és kijelentette, hogy „Anglia és Amerika között még sohasem állt fenn olyan szoros barátság, mint most”. A külügyminiszter elmondta, hogy az amerikai kormány teljes megértéssel fogadta azokat a messzemenő gazdasági terveket, amelyet Butler pénzügyminiszter terjesztett eléje. A pénzügyminiszter,

aki még Kanadába látogatott el, ma érkezik vissza Londonba.

Az angol külügyminiszter, aki hónap részt vesz a Tito jugoszláv elnök tiszteletére rendezett ünnepélyes fogadtatásban, örömmel üdvözölte a balkáni hármasszerződés megkötését és kijelentette, hogy kilátás van Anglia és Jugoszlávia szoros együttműködésére is.

## Berlinben cserbenhagyta a gyorsvonatot egy keletnémet mozdonyvezető

Berlin, (UP). A Nyugatberlinbe özőnlő hatalmas menekültáradat közepette is nagy feltűnést keltett tegnap két menekült, aki külvonattal érkezett. A német szovjetzóna Dresden és Schwerin között közlekedő gyorsvonata, amely megállapodás szerint mindig megállás nélkül halad át Nyugatberlinen, tegnap váratlanul megállt a charlottenburgi állomás közelében. A mozdonyvezető és a fűtő lezárták a vonatról és ezt kiáltották az utasok felé: „Vége az utazásnak, célt érünk!” Ezután megkérdezték, hol kell menekülteknek jelentkezniük és az utasok barátságos búcsúintégetéseinek közepette otthagyták a vonatot. A szovjetzónából két óra múlva más mozdony vezetők is fűtőt küldtek.

Reuter berlini főpolgármester holnap Amerikába indul, hogy megindítsa a gyűjtőakciókat a menekültek számára, de tárgyalni fog az amerikai kormánnyal is.

## Kémkedésért 6 évre ítélték Jeruzsálemben Szücs Gyula magyarországi keresztény fiatalembert

Mint zsidó jött az országba és az izraeli hadi repülőflottáról adott felvilágosítást az Arab Légiónak

A jeruzsálemi törvényszék pénteken hat évi börtönrre ítélt Szücs Gyulát, mert az izraeli légihaderő titkait közzölte a transzjordániai hatóságokkal. A vád szerint Szücs Gyula — akit egyébként Dávid Sohott néven is ismernek — az izraeli légihaderővel kapcsolatban olyan értesítéseket adott át a jordáni hatóságoknak, amelyek az ellenség javára szolgálhatnak. A tárgyalás zárt ajtók mögött folyt. A vádlott védője, Tapperbert ügyvéd megfellebbezte az ítéletet.

Az ITIM munkatársa ehhez a hírhez a következőket fűzte hozzá:

**Szücs Gyula, aki 1930-ban született Magyarországon, katolikus vallású,**

aki a magyarokon kívül németül, angolul, héberül és arabul is beszél. 1949-ben Olaszországon keresztül zsidó oléként érkezett az országba és nyomban belépett a hadseregbe. Leszerelése után néhány hónapig a Dávid király szállodában dolgozott, majd átlépte a határvonalat és Transzjordániába szökött. Az arab légio letartóztatta Szücsöt és az ammani központi fogházba zárta. Amikor a légio tisztjei kihallgatták Szücsöt, ismertette életétörténetét és elmondta mindazokat a részleteket, amelyek az izraeli hadsereg erejéről tudott. Az arab légio a kapott információkért szabadlábra helyezte Szücsöt, sőt a légio tagjai megkülönböztetett bánásmódban is részesítették. A jordáni hatóságok nem korlátozták Szücs mozgási szabadságát, aki idejének nagyrésztét a légio tisztjeivel töltötte.

1952 júliusában Szücs egy alkalommal az arab légio tisztjeivel kártyázott és jálék közben súlyos viszály robbant ki köztük, verekedésre is sor került, miután

a tiszték azzal fenyegették meg, hogy megölik. Szücs féltette a bőrét és visszatért Izraelbe, ahol a rendőrség elfogta. A vizsgálat során Szücs bevallotta, hogy valóban közölte az arab légiónak az izraeli hadsereggel kapcsolatos értesítéseket.

## Megérkezett Jiszrael Brodie angliai főrabbi

Jiszrael Brodie rabbi, az angol impérium zsidóságának főrabbija pénteken, felesége társaságában, négyhetes látogatásra Izraelbe érkezett. Brodie rabbi a luddi repülőterén azt mondta az ITIM munkatársának, hogy „Pészách ünnepe Jeruzsálemben akar elzarándokolni, ugyanúgy, ahogy ősei tették” ezért jött Izraelbe.

A repülőterén a főrabbit a külügyminisztérium, az országos főrabbinátus és más vallási intézmények képviselői üdvözölték. Jicéahk Ben Cvi államelnök, aki kéthetes tibériási szabadsága után pénteken tért vissza Jeruzsálemba, fogadta Brodie főrabbit és nejét.

## Barzilay István tart előadást a H.O.H. mai kulturstjén

A tel-avivi HOH vasárnap esti kulturstjének bejelentett előadója, Walter Jozsef volt budapesti kulturális megbetegedett és ezért előadását későbbi időpontra kellett halasztani. Helyette a következő hétre kitűzött előadást hozták előre, amelyet Barzilay István, az Új Kelet munkatársa fog tartani „Csevegés a tel-avivi Aratról” címen. Az előadó zord politikai kérdések helyett a régi tel-avivi magyar nyelv humoros emlékeiről fog beszélni.

Az előadás este fél 9-kor kezdődik a Tiferet-kávéházban.

## Nyugati hatalmak éles tiltakozást intéztek a Szovjetunióhoz a repülőgépek lelövése miatt

A jegyzék nem tekinti egyszerű határcsúszásoknak az amerikai és angol repülőgépek lelövését

Bonn (UP). — A három nyugati nagyhatalom képviselői tegnap éleshangú tiltakozó jegyzéket nyújtottak át Oszjokov tábornoknak, a németországi orosz főmegbíztoknak, az angol bombavető repülőgép lelövése ügyében. A három nagyhatalom berlini főmegbíztokkal kormá nyainak utasítása szerint közös tiltakozó jegyzéket nyújtottak át, amiből nyilvánvaló, hogy

a nagyhatalmak nem tekintik az angol repülőgép ellen intézett támadást egyszerű határcsúszásnak.

A berlini angol katonai küldöttség tagjai ugyanakkor elindultak a határmenti Bautzen községbe, ahol az angol repülőgép a határvonalon közvetlen közelében a let-német területen lezuhant. A bizottság követeli, hogy adják ki azt a sebesült repülőgépet, aki túlélt a lezuhánást és a legénység négy tagjának holttesteit.

New-York (UP). — Az amerikai sajtó nagy terjedelemben foglalkozik a legújabb repülőincidensekkel, amelyek során a német határ felett előbb két amerikai lökhajtó repülőgépet, utána pedig egy angol bombavető löttek le. Kiderült, hogy

a kommunista államok repülői a legutolsó időben hatvan esetben repültek be Nyugatnémetország területére és közvetlenül az angol bombavető lelövése előtt Kassel közelében színtelt támadást intéztek egy másik angol bombavető ellen, amelyre azonban nem tüzeltek.

Az angol hatóságok szerint a lelőtt Lincoln-bombavető az előirt „repülő-korridor”-ban repült, amelyet a nyugati repülőgépek használhatnak a Szovjet-terület felett.

A New-York Times ezzel kapcsolatban a következőket írja: „Az újabb támadások a kommunista provokációk szövevényének részét képezik és az eddigi tiltakozások mitsém használtak. Az utóbbi időben emelkedett a provokációk tempója és brutalitása.

Az incidensek a legjobb esetben azt bizonyítják, hogy a kommunista repülőkhöz féltelen gyűlölet oltottak be a Nyugat iránt és ez vezetett az incidensekhez.

A legrosszabb esetben pedig az incidensek tervszerű politikának a megnyilvánulása, amelynek több célja lehet. Talán Nyugatnémetországot akarják megfélemlíteni, amelynek parlamentje a jövő héten szavaz a nyugati védelmi jóváhagyására.

A medve békésen közeledett az állatkerthez és a ha marosan kirendelt rendőrség igyekezett védelmet nyújtani a közönségnek. Az egyik apólop étellel teli edény nyel csalogatta az állatot, amely békésen visszatért ketrecébe.

A transzjordán hatóságok egyébként osztrórtókon és pénteken is tüvették a medvéért az óvárost.

**MOKAF**  
COFFEE Surrogate

Perfekt, önálló  
**varrónót**  
nagy gyakorlattal, azonnalra felveszek.  
SALON PARIS,  
Petach Tikva, Pica 18.  
K 831

**HABIMAH**  
MUSORA:

Tel Aviv márc. 15. vasárnap  
A VIGÉC  
(Munkásoknak.)

**ORIGINAL** U. TEXTILÜZLET  
T. A., Báálé Meláchá 3.  
King George sarok)  
(azelőtt Beassó) (6 és 13 autóbussmegállónál)

Selymek • Férfi- és női szövetek •  
Nagy választék Eredeti minták •  
Üzletnyitó reklámának.

**Bárki által megfizethető áron remek modellek:**

NYÁRI BUHÁK, VÁSZON (LEINEN) KÖSZTÜMÖK, NYLON BLUZOK, FESS SZOKNYÁK

**SHOSHANA** TEL AVIV, Montefiore 17.  
Allenby sarok.

**HITACHIDUT OLEJ HUNGÁRIA, TE-AVIV**

**Irodalmi és művészeti**  
Patal József emlékére

1958. március 22-ikén este fél 9 órakor a Merkász Láchinuch termében, Reiness utca 8.  
Jegyek a HOH-nál és a magyar könyvtárakban.

Elsőrendű **kammgarn öltönyök** merték kidolgozású után  
Legjobb szabású kammgarn-nadrág IL 7.900  
**PRESSLER** TEL-AVIV Ben Jehuda 20.

## Megbukott a japán kormány

Tokió (UP). A japán parlament tegnap megbuktatta Sigeru Josida miniszterelnök kormányát és bizalmatlanságot szavazott a miniszterelnöknek. A szavazás hivatalos oka az volt, hogy a miniszterelnök két hét előtt a parlament ülésén „buta, szamá” jelzővel illette az egyik képviselőt, ami óriási felháborodást váltott ki. Josida ugyan bocsánatot kért a képviselőtől, de az ellenzék és saját pártjának számos hívei felhasználta az alkalmat, hogy megbuktassa Josidát és nyugatbarát politikáját. A miniszterelnök ellen szavazott elődjének, Icsori Hatojámának számos barátja. Josida négy év előtt került uradalomra, miután MacArthur eltávolította Hatojámát, aki elengedhetetlen magatartást mutatott Amerikával szemben.

## MEGHALT dr. Chaim Grinberg a Szochnut vezetőségi tagja

New York (STA). — Dr. Chaim Greenberg, a Szochnut vezetőségi tagja szombaton 64 éves korában New-Yorkban meghalt.

A kiváló író és publicista, aki az utóbbi hét évben a Szochnut nevelésügyi és kulturális ügyosztálya élén állott, Oroszországban született, ott végezte tanulmányait, majd 1920-ban Berlinbe került, ahol éveken át a Cionista Világszervezet hivatalos lapját, a Haelomot szerkesztette. Később Amerikába vándorolt ki, ahol a Poalé Cion mozgalomban jutott vezetőséphez. Ö szerkesztette a párt jiddis és angolnyelvű hivatalos lapját, a Der Jiddiser Kemp fert, amely a legnövösebb zsidó hetilapnak számított.

1946-ban a zürichi cionista kongresszuson dr. Greenberget választották a Szochnut vezetőségébe. Ö szervezte meg a Szochnut nevelésügyi és kulturális ügyosztályát, amely a galuti országok zsidó és cionista nevelésével foglalkozott. Dr. Greenberg ezen a téren maradó munkát végzett.

## Hazatért a jeruzsálemi állatkert nösténymedvéje is

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) Tegnap délelőtt 10 óra tájban nagy riadalom támadt a jeruzsálemi állatkertben, amikor sok gyermek tartózkodott ott szüleivel. Messziről feltűnt az állatkert felé vezető úton a nöstény medve, amely esőtörtökön párjával együtt ki szökött az állatkertből. Mig a himáljat a szökés után azonnal visszatért ketrecébe, a nösténynek nyoma veszett és Izrael a transzjordán hatóságokat is értesítette, hogy a medve talán átszökött a fegyverszüneti határvonalon.

A medve békésen közeledett az állatkerthez és a ha marosan kirendelt rendőrség igyekezett védelmet nyújtani a közönségnek. Az egyik apólop étellel teli edény nyel csalogatta az állatot, amely békésen visszatért ketrecébe.

A transzjordán hatóságok egyébként osztrórtókon és pénteken is tüvették a medvéért az óvárost.

## Apróhirdetések

- Pénzkölcsönt ad értéktárgy** azonnal Haifa, Louvre Lombard utca Shapira u. 13. A307
- Elsőrendű tűzőnöt és kézi** munkánót keres női ruhakészítéshez Oblat, Tel Aviv, Ben Jehuda 50. A450
- Ozereteket, házvezetőnőket,** metapleteket keres, követt: Erna Dávid, állasközvetítő, Tel-Aviv, Ben Jehuda u. 218. 10-12. 4-6-ig.
- Sérvkötőt, gyógyhalkötőt** méretre, Gellért és társai Tel-Aviv, Bét Lechem 1. sz. Becélel suknál. A11
- HASKÓ MERNŐK CIANOZ** és feregirtást vállal olcsón, garanciával Tel Aviv, Hamelech Koresch 16. A452
- JÓ ES ÚJ KÖNYVEKET** olvashat Jámbor Eliseva kölcsönkönyvtárból, T. A., Allenby 84. udvarban. Könyvek a legmagasabb áron vásárolnak. A
- Lakást, bájít-mesutatót,** usletet, raktárt gyorsan, szigorú diszkrécióval követt: „Express”. T. A., Merkász Báálé Meláchá 5., első emelet. Felfogadás: d. e. 10-1. d. u. 4-7-ig. Telefon: 68760.
- Lakást, üstethelyiséget** akar? Forduljon: Ringel Sándor közismert követtítő irodájához, Tel Aviv, Nachlat Benjamin 39. A4
- Jó könyvet szeret olvasni? HADASH! - Manheim szótárak? HADASH! - Mladó könyve van? HADASH! - A legjobb kölcsönkönyvtár HADASH! T. A., Hajarkon 59. Allenby! Hatodik ház.**
- Test- és arcmasszázs.** Párisi diplomás specialista. Tel-Aviv, Mane u. 25., (Jehuda Halévi - Frischmann), 2. blokk, 12 lakás, 4-8-ig. A668
- Gyermekruhavarrást,** használt anyagból is, olcsón vállalko. Cim: Új Keletnél, Natanja, Ráv Kuk 18. A667
- 18 m² helyiség** Tel Aviv központjában, műhelynek vagy raktárnak, azonnal átadó. Weingarten, Tel Aviv, Hillál Házákán 8. (12-2.) Bejárat Allenby 54. Atara kávéház mellett. A684
- Két- és háromszobás lakás** kiadó. Tel Aviv, Allenby 62. I. em. 17-es szoba. A686
- Agytollat veszünk.** Tolltisztítás. Featherland, Tel-Aviv, Merkász Volovelsky 5/14. Tel. 80418. A688
- Nagy üzletteltségűet keresek** Boér Sava központjában. Ajánlatok: Tel Aviv, POB 4833, „m” jellegre. A691